

牡丹区加强全国文明城市创建督导调度

本报讯(通讯员 郜玉华 高婷婷 记者 郭卫东)“各级各部门要以最有力的工作举措,争取最好的工作成效,切实做到文明城市创建工作常态化、全覆盖。”2月4日,牡丹区委书记尹茂林在带队开展“步行全城丈量文明”活动时指出,要加强督导调度,落实问责机制,让常

态化创建机制更有成效。

当日,尹茂林带队先后深入金御华府小区、三亚商城、高平小区、锦绣花城小区、万国风情街、亿联世贸东侧路等场所,对标查看环境卫生、公共秩序、基础设施、宣传氛围等情况。详细对照创城实地考察标准要求,现场指出存在的问题,研究整改措施,提出整改时限和要求。

尹茂林指出,文明城市创建工作要坚持全域、全时、全民创建,坚定“创则必成”的目标,把握好重要时间节点,有力有序推进各项工作任务。要严格规范车辆停放,合理施划机动车、非机动车停车位,做到应划尽划;要修补美化破损墙面,做好公益宣传;要压紧压实责任,加强精细化管理,落实落细各项任务。

尹茂林强调,城区“五城”街道办事处要积极查找问题、解决问题,属地责任范围内的主动解决,需要其他部门协调解决的主动联系,共同研究推进。要强化问题交办,各司其职、各负其责,迅速整改落实;要彻底解决小广告问题,城管部门要拿出有力措施进行清理规范;要加强物业公司管理,开

展评比量化,推行楼长制,强化小区治理成效;要大力推进老旧小区和商住一体小区的线缆治理,提高治理标准。

据悉,今年以来,牡丹区持续加大全国文明城市创建工作力度,创新开展了“人勤春来早 靓丽牡丹城”“步行全城丈量文明”等志愿服务活动,文明城市创建工作取得显著成效。

多彩活动度佳节

元宵节来临之际,到处张灯结彩、欢乐祥和。近日,牡丹区各镇街新时代文明实践站所组织开展了戏曲、舞蹈、歌曲、划旱船、抬花轿、猜灯谜等精彩节目,欢度元宵佳节,为村民送上文化大餐。

通讯员 郜玉华 葛水平 赵宇阳
林志刚 摄



牡丹街道:人勤春早生产忙

本报讯(通讯员 郜玉华 蒋硕 赵庆军)2月2日,在牡丹区牡丹街道办事处蔡庄村的牡丹种植基地,花农李海中正在忙着管理牡丹。“现在牡丹管理的重点主要是施肥和剔芽。”李海中说,气温回暖,牡丹根上部生出的叶芽要及时剔除,以免影响牡丹花

株的正常生长。

李海中说,牡丹种植“很充实”,他拥有的140多亩种植基地,每年秋天卖花苗,国庆节后进入催花牡丹的培育周期,春节结束后开始为四月份出售鲜切花做准备,夏季养护,周而复始。

牡丹街道是菏泽牡丹观赏园和牡丹产业发展的聚集

地,辖区内有曹州牡丹园、中国牡丹园、古今园、百花园4个牡丹观赏园,聚集着尧舜牡丹、龙池牡丹、瑞璞神农牡丹等一批牡丹产业核心龙头企业,5处较大规模的牡丹苗木市场年交易额在10亿元以上,牡丹种植基地在5000亩左右。

近年来,牡丹街道立足资

源禀赋,以打造“特色优势产业”为目标,实现从“一朵花”到整个牡丹产业链的蝶变。该街道通过“合作社+基地+农户”的模式,着力发展牡丹种植,形成了种苗培育、盆栽牡丹、催花牡丹、切花芍药、牡丹产品研发生产、乡村旅游等多业态的“美丽产业”。

西城街道:
10万元奖励
先进社区

本报讯(通讯员 郜玉华 李克勇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)2月4日,牡丹区西城街道召开2022年总结表彰暨2023年工作动员部署大会,对年度高质量发展综合考核奖获得者南华社区、龙厅社区、吴堤口社区、育才社区、民泰社区、百园社区累计奖励10万元。

“今年,办事处和社区两级干部要不断加强自身建设,增强‘八项本领’、提高‘七种能力’,查找不足赶先进,立足根本争先进,通过找差距、补短板、强弱项,练就真本事。”会上,西城街道党委书记张效坤指出,要聚焦做好“双招双引、营商环境、城市管理、商贸物流、牢守底线、改善民生”六篇文章,以“争先创优”和“改革创新”为主线,坚持“招商引资、项目建设”不动摇,坚持“发展立处、项目为要”不动摇,比学赶超、担当作为,实现各项重点工作全面提升。

据悉,去年,西城街道实现一般公共预算收入2.5亿元,完成工业生产总值5820万元,同比增长12.32%;服务业总产值3.1亿元,同比增长26.49%;贸易业总产值11.14亿元,同比增长35.67%;新增“四上”企业5家,完成固定资产投资22.73亿元,同比增长14.16%,经济社会发展稳中向好。

王浩屯镇:特色农业富民强村

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 岳永芳)“现在村民已开始栽植甜瓜苗了,预计今年村里的大棚甜瓜还得在300棚左右。”2月1日,在牡丹区王浩屯镇油坊朱行政村,村民朱建国一边栽植甜瓜苗,一边乐呵呵地说,“一年能摘三茬甜瓜,一个大棚能产1万多斤呢!”

据油坊朱行政村党支部书记朱金根介绍,去年全村栽植小甜瓜大棚320个、600多亩,刚上市的时候每公斤能卖到6元以上。该村党支部成立了甜瓜种植专业合作社,采取“支部+合作社+农户”的方式,统一技术,统一销售,由合作社统一组织,形成了瓜农抱团发展、共享红利的发展模

式。

“我们充分发挥党支部领办合作社的领头雁作用,以点带面,示范引领,让农民有事干、有钱挣。”王浩屯镇党委书记杨建红表示,该镇坚持“一村一策”,根据各村的班子现状、村集体经济状况、产业基础等实际情况,指导村里成立切合村庄实际的农民专业

合作社,实现集体增收、村民致富。

小甜瓜成为村民增收致富的大产业,是牡丹区着力培育发展特色农业的事例之一。近年来,牡丹区坚持把发展产业作为乡村振兴的基础和重点,甜瓜、蔬菜、牡丹、芍药等特色农业亮点纷呈、各具特色。